

趁俄烏衝突升級「發橫財」? 挪威不認



(新華社北京5月29日電)俄羅斯與烏克蘭衝突升級，牽動世界能源市場，石油與天然氣價格上揚，能源企業收益水漲船高。挪威作為歐洲第二大天然氣出口國，是歐洲聯盟看好的俄羅斯天然氣替代供應方。據波蘭總理馬泰烏什·莫拉維茨基估計，油氣資源豐富的挪威將

多賺超過1000億歐元，這「不公平」。

4月底以來，俄羅斯天然氣工業股份公司切斷對保加利亞、波蘭和芬蘭的天然氣供應。這三國不願意按俄方要求用盧布支付4月份的天然氣費用。波蘭尋求從挪威進口天然氣填補部分「俄氣」空缺，莫拉維茨基4月底曾表

示，一條連接波蘭和挪威的波羅的海天然氣管道將在未來三個月內建成，並有望從10月起送氣。

美聯社28日報道，莫拉維茨基在上周的一次講話中說，挪威巨大的油氣利潤是在「間接發戰爭財」。他呼籲挪威把這筆橫財拿出來，

支持受創嚴重的國家，即烏克蘭。

挪威外交部國務秘書埃溫·瓦德·彼得松則表示，自俄烏衝突升級以來，挪威已向烏克蘭提供大量支持，並準備做得「更多」。挪威向烏克蘭提供了經濟和武器方面支持，對烏人道主義援助超過20億挪威克朗（約合2.1億美元），這「與油氣價格無關」。

挪威是全球第三大天然氣出口國，僅次於俄羅斯和卡塔爾。近年來，歐盟所需天然氣的20%至25%來自挪威，約40%進口自俄羅斯。英國所需天然氣的20%至25%同樣來自挪威。油和氣是挪威最重要的出口物資，佔出口總額的50%以上。據挪威國家石油公司發佈的財務報告，這一主營石油與天然氣業務的企業今年第一季度收益達到去年同期的4倍多。

目前，天然氣交易價格達到去年同期的3倍到4倍水平，倫敦布倫特原油期貨價格也一路上漲。截至27日收盤，紐約商品交易所7月交貨的倫敦布倫特原油期貨價格收於每桶119美元。

能源企業利潤隨之猛漲。英國政府26日宣佈將向石油和天然氣企業徵收「暴利稅」，作為緩解民眾生活成本飆升的部分財源。意大利和西班牙也做了類似決定。

歐盟先前宣佈，計劃把今年對俄天然氣的需求減少三分之二。歐盟希望挪威、卡塔爾和阿爾及利亞等國幫助「補缺」。

本月27日，挪威國家石油公司發言人宣佈，挪威哈默費斯特液化天然氣廠恢復運轉，將重啟液化天然氣生產。

哈默費斯特液化天然氣廠是歐洲唯一能夠大規模生產液化天然氣的工廠，2020年9月發生火災後停產。據路透社報道，哈默費斯特液化天然氣廠全面正常運轉後每日可處理天然氣1840萬立方米。(陳立希)

新聞 國際簡訊

1. 烏克蘭基輔州州長：烏軍曾炸毀大壩阻擋俄軍，50處房屋被淹至今。
2. 俄羅斯國防部宣布，俄海軍「戈爾什科夫海軍元帥」號護衛艦在巴倫支海海域成功試射「鎧石」高超音速巡航導彈。該導彈可摧毀所有類型的水面艦艇和地面目標，且無法被導彈防禦系統或防空系統攔截。
3. 在向德國要坦克後，波蘭希望從歐盟獲得更多難民資金。儘管歐盟承諾出錢幫忙接待300多萬烏克蘭難民，但波蘭據稱一分錢都沒收到。而且與難民數量相比，歐盟所承諾的1.446億歐元也是微不足道。
4. 泰國總理巴育建議泰國和越南應該攜手提高大米價格，以提升兩國在全球大米市場的議價能力。不過，這項計劃如果付諸實行，可能推高全球糧食價格。
5. 日本新法規定商家必須給貓狗植入芯片，6月1日生效。
6. 印尼南蘇拉威西省附近海域日前發生一起渡輪傾覆事故，事發時船上載有43人。當地搜救負責人表示，已有17人被經過的拖船救起，另外還有26人下落不明。



國際日報書網址:

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

能源價格飛漲 英國公共泳池受衝擊

(新華社北京5月29日電)由於一段時間以來能源價格上漲，本就受到新冠疫情衝擊的英國公共泳池經營再度受創，成百上千家泳池面臨關門。

游泳是最受英國民眾喜愛的體育項目之一。英國《金融時報》28日援引英國業餘游泳協會報告內容報道，英國目前共有4000多家公共泳池，由於設備老化或升級改造費用高昂，其中近半數將在2030年前關門。協會負責人簡·尼克森說，新冠疫情之下，公共泳池經營受到影響，加上2019年以來能源價格上漲了100%至150%，面臨關門的公共泳池數量很可能

要多得多，「現在每家泳池都有(關門)風險」。

英國休閒娛樂集團GLL在英國經營135家附帶公共泳池的娛樂設施。集團首席執行官馬克·塞斯南說，能源危機帶來的「噩夢」「超過新冠疫情的挑戰」。

英國通脹率幾個月來屢創新高。今年2月英國消費者價格指數同比上漲6.2%；3月同比上漲7%；4月同比上漲9%，創下40年來最高紀錄。

物價飛漲導致英國民眾生活水平下降，許多企業經營困難。一些經濟學家預測，今後數

月英國通脹率還會上漲。

英國健身行業組織UKActive近日面向公共泳池經營者的一項調查顯示，調查對象中，85%將在今後6個月內減少服務，63%可能裁員。

為維持營業，英國一些健身房和娛樂中心現階段被迫採取調低泳池水溫、關燈、要求游泳者縮短淋浴時間等辦法來降低能源支出。儘管健身房等機構也受到能源漲價影響，但塞斯南認為公共泳池經營者受衝擊最大，「在健身房鍛鍊時你可以開窗或是關掉空調，但這麼做對游泳而言是重大威脅」。(喬穎)

美國西南部多州面臨嚴重林火風險

(新華社北京5月29日電)過去數月，美國西南部多地發生林火，迄今尚未撲滅。氣象部門28日警告稱，受大風、乾旱等天氣條件影響，美國西南部多數地區將面臨嚴重林火風險。

美國國家氣象局28日發佈紅色預警，提醒多個州的部分區域將面臨嚴重林火風險，涉及亞利桑那州、科羅拉多州、堪薩斯州、內華達州、新墨西哥州、俄克拉荷馬州、得克薩斯州和猶他州。

由於風力強勁、溼度較低以及植被乾燥等多重因素，美國西南部各州本週末的林火風險尤其大。美國官員提醒民眾注意防範，不要引發林火。亞利桑那州塞多納市消防部門官員傑森·科伊爾告訴美聯社：「我們現在最怕的就是又爆發一起林火。」

眼下，新墨西哥州消防部門正在奮力撲救該州歷史上最大規模林火。這起林火已經肆虐數月，最初是兩起林火，上月串聯後合

併，迄今過火面積達近1300平方公里，相當於整個紐約市的面積。

美國林業局27日承認，新墨西哥州這兩起林火均為林業局人工引燃。林業局原本意在有控制地焚燒灌木及枯枝落葉，從而降低乾旱季節的林火風險，不料未能控制住火勢。

美國林業局局長蘭迪·穆爾上周宣佈，人工引火做法停用90天，以重新評估有關規程。

大約3000名消防隊員投入新墨西哥州林火撲救工作。美國有關部門最初估算林火將燒燬至少330座民宅。隨著更多評估的開展，一些官員預計被燒燬的民宅和其他建築物數量會超過1000座。

據估算，新墨西哥州滅火支出總額已經超過1.32億美元；每增加一天，支出就增加500萬美元。

消防部門官員約翰·切斯特警告說，大

風可能導致林火快速蔓延，雖然設置了防火隔離帶，但是可能攔不住林火。

「試想你在開車，而火勢跑得比你還快。」切斯特說，「我們在談論的就是這種極端的火災現象。」

預計大風和乾燥天氣將從本週末持續到下週初，下週後半段天氣條件或將轉好，屆時林火風險會有所降低。(楊舒怡)

